

蔬菜价格逐渐回落 市民菜篮子变“轻”了

本报记者 王倩

我市推进县域节水型社会达标建设工作

本报讯(记者 胡蝶)11月10日至12日,商州区、镇安县分别完成了县域节水型社会达标创建工作并通过了省水利厅初步验收。

县域节水型社会达标建设是中央一号文件提出的重要任务,是纳入《全国创建示范活动保留项目目录(第一批)》的保留项目,《国家节水行动方案》提出了明确的目标要求。近年来,我市抓住国家实行最严格水资源管理制度的重大机遇,严守“三条红线”,落实“四项制度”,全面实施国家节水行动,以提高水资源利用效率为核心,以节水减排、构建人水和谐社会为根本,以县域为单元,高标准推进节水型社会达标建设。

据了解,市水利局作为县域节水型社会达标创建的综合协调牵头部门,统筹各方力量和资源,争取资金、加强督促、强力推进,落实最严格水资源管理制度,不断完善各项工作制度和措施,多措并举建设节水型社会,努力开创节水工作新局面。山阳县、商南县、丹凤县3个县先后获得“节水型社会建设达标县”称号。同时,商州区、镇安县已通过省级技术评估和现场验收。下一步,市上继续加大县域节水型社会达标建设力度,力争2022年全市县域节水型社会建成率达100%,在全省范围内率先完成节水型社会达标建设任务。

丹凤“再来一遍”巩固脱贫成果

本报讯(何行贵)近期以来,丹凤县结合当前巩固脱贫攻坚成果大走访大排查活动月工作,围绕入户走访、送温暖、干部培训、信息补正、问题整改、项目实施、成效总结七个方面持续开展走访排查工作。目前,已对所有农户“两不愁三保障”和安全饮水等情况开展“地毯式”排查,累计排查农户80303户,对研判发现的4类26个问题和及时研究解决,确保脱贫攻坚成果得到持续巩固提升。

该县结合村村“六查”、户户“六问”、行业部门“六看”等工作,扎实开展七个“再来一遍”。组织干部再来一遍入户走访,对疑似问题、隐患风险再核实,消除隐患,确保所有问题全面整改。再来一遍送温暖,针对分散供养五保户、农村孤寡独居老人、农村留守妇女儿童、因灾因病生活困难群众等重点人群,筹资筹物,帮助困难群体温暖过冬。再来一遍干部培训,采取行业系统组织行业培训、镇办组织会议集中培训、村级组织专题培训等方式,确保各级干部履职能力提升。再来一遍信息核查补正,对所有防返贫国家监测系统中脱贫户、监测户、各行业工作信息台账,逐表逐项核查补正。再来一遍问题整改回头看,对仍有欠账及整改效果不明显的问题,压实责任快速推进整改。再来一遍项目资金核查,对标2021年度项目安排计划查项目实施进度、查项目实施质量、查项目资金报账情况等,确保账账相符、账实相符。再来一遍成效总结,统筹做好主流媒体的线上线下宣传报道和工作经验做法推广,营造浓厚氛围提高工作质效。目前,全县重点监测帮扶户423户1421人已消除风险,审核发放防返贫致贫基金3批次158户409.9万元。

本报讯(冯庭记)近日,《中国县域旅游竞争力报告2021》公开了“2021中国县域旅游发展潜力百强县市”,商南县再次入选“2021中国县域旅游发展潜力百强县市”。

近年来,商南县高标准、高水平编制了《商南县全域旅游发展总体规划》,按照“一心三带六区”的全域旅游发展思路,以创建国家全域旅游示范区为抓手,实施“旅游+”和“+旅游”战略,打造了富水茶旅康养融合示范园等一批农旅融合示范点,策划了“风云闯王寨”等一批文旅融合产品,举办了“行走大秦岭·穿越金丝峡”生态勇士挑战赛等赛事,打造了国漆产业博物馆等一批文旅产品,推出了金丝十三花、茶叶宴等一批文旅融合产品,商南“茶旅融合、产旅扶贫”经验被中央电视台等主流媒体报道,文旅融合成功案例在全国文化和旅游公共服务机构功能融合试点工作培训班上交流经验,有效提升了商南旅游品牌的知名度和影响力。目前,该县已建成国家5A级景区1家、国家4A级景区1家、3A级景区6家、省级旅游度假区1个、全国乡村旅游重点镇1个、全国乡村旅游重点村1个、省级旅游特色小镇3个、省级乡村旅游示范点8个。

商南入选中国旅游发展潜力百强县

肉联系。正如全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》强调的:只要我们不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,就一定能够确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

“胜人者有力,自胜者强”。党的建设新的伟大工程,是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦想的根本保证。新征程上,以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命,不断推进党的建设新的伟大工程,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,以党的强大正能量在全社会凝聚起推动中国发展进步的磅礴力量,我们党就一定能够永葆旺盛生命力和强大战斗力,团结带领人民战胜一切风险挑战,不断夺取新的伟大胜利!

(新华社北京11月18日电)



11月12日,商南县金丝峡镇二郎庙村的香菇种植户李孝顺在家门口分拣刚采回来的香菇。据了解,李孝顺今年培育了1.5万袋,截至目前已经制成干香菇400多公斤,能实现收益2万多元。(记者 谢非 摄)

洛南打造精致城市

本报讯(记者 杨鑫)初冬时分,寒风凛冽,走进洛南县,城乡面貌焕然一新。城区时尚亮丽,乡镇典雅质朴,交通便捷通畅,高楼鳞次栉比,蜿蜒洛河绕城而过……原来依附于建筑物、桥梁等设置的影响市容市貌的广告牌和野广告不见了,影响群众出行的违规建筑物被清理了,到处呈现出一片秩序井然、自然和谐、生机无限的景象。

“两拆一提升”工作开展以来,洛南县成立工作领导小组,制定实施方案,明确工作职责,夯实工作责任,抽调住建、城管、公安等单位80多人组建综合执法队,全面开展违法户外广告、违法建筑、城市多余家具和设施拆除工作,全面提升城区管理水平,实现了市容秩序更规范、环境卫生更洁净、违法建设零增长。

在城区违法违规户外广告拆除整治专项行动中,洛南县城乡联动,采取“人工+机械”方式,全面拆除城区、国省干线公路两侧建筑控制区内、中心集镇、榆商高速洛南段建筑控制区内违法违规户外广告,同步实施美化提升。各乡镇共排查摸底违法违规户外广告6294处,拆除6294处。

在专项行动中,县上按照“摸清底数、精准识别、分类处置、依法整治”工作步骤,拆除整治各类存量违法建筑物,对挤占公共空间、影响道路通行、占压

(上接1版)党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践证明,什么时候我们党自身坚强有力,什么时候党和人民事业就能无往而不胜。把党的建设作为一项伟大工程来推进,是我们党的一大创举,是我们党领导人民进行伟大社会革命的重要法宝。

治国必先治党,治党务必从严。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移从全面从严治党入手,把全面从严治党发展的根本性问题作出顶层设计;把“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”写入党章,把“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入宪法,进一步对坚持党的领导作出制度性规范;深化党和国家机构改革,把党的领导落实到治国理政全过程各方面;以改革创新精神抓党的建设,强化管党治党政治责任,坚持思想从严、监督从严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐从严,党把方向、谋大局、定政策、

促改革的能力不断提高。正如全会指出的,党的十八大以来,在全面从严治党上,党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,管党治党宽松软状况得到根本扭转,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,党在革命性锻造中更加坚强。我们党在刮骨疗毒中解决了自身在政治、思想、组织、作风、纪律等方面存在的一系列重大问题,在激浊扬清中彰显了无产阶级政党的政治本色,在革故鼎新中重塑了无产阶级政党的政治优势,焕发出新的强大生机活力,为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。

全面从严治党永远在路上。踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,必须充分认识到,我们党面临的长期执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期而复杂的,面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险是尖锐而严峻的。我们党作为百年大

我市审定天麻种植地方标准

本报讯(郭杰 陈疆慧 安乐)为进一步做好2021年度商洛市级地方标准制定发布工作,提升标准服务地方经济社会发展能力。11月16日至17日,市市场监督管理局在丹凤县组织召开天麻种植技术规范市级地方标准审定会。

会议邀请了陕西科技大学、商洛学院、市农科所、市中药产业发展中心、丹凤县林业局等单位的5位专家组成审定组,丹凤县市场监督管理局、林业局、林特产业发展中心、良种天麻产业园及永福工贸有限责任公司等相关单位人员参加会议。

审定会上,专家组对《天麻萌发菌、蜜环菌生产技术规程》《天麻大田种植技术规程》《天麻林下种植技术规程》《天麻庭院种植技术规程》等4项市级地方标准进行技术性评审。在听取起草单位针对标准的编制情况汇报后,专家组审查了标准内容,从合法性、先进性、可操作性、完整性、规范性等多个方面进行严格审查把关,对标准送审稿的整体结构、分项内容进行逐字逐句、逐章逐条会诊评审。经过仔细讨论斟酌,评审组审查一致通过了这4项市级地方标准。标准的审定通过,为市级地方标准顺利发布奠定了基础。天麻种植技术规范市级地方标准的发布实施,将会对我市天麻产业标准化发展起到积极的促进作用。

(上接1版)

政策红利增加了干部群众的干劲和信心,云蒙山村20亩的河西木耳基地这两天正在起垄。“每天保证至少有10个人在那儿干活,抓紧时间,再过一个把月,就可以进行明年春耳的种植了,争取明年的集体经济进账翻一番。”汪春堂说。

近年来,在脱贫攻坚战中,我市各地村集体经济实现了零的突破,如何科学合理地释放村集体经济的红利,推动村集体经济持续健康发展,市上提出了以产业发展、公益性、公益事业、村民红利为主的村集体经济收益分配基础上,将村干部补贴待遇与村级集体经济收益挂钩,进一步激发村干部发展壮大村集体经济的积极性、主动性、创造性。

丹凤县竹林关镇的竹林关村村人多地少,旅游资源相对丰富。近年来,村上盘活集体所有的50亩土地,建设1500个泊位的5个停车场,并将停车场外包经营,年均增收8万元以上;将集体所有的40间闲置房屋建成特色农家乐和民宿集群,年可增收10万元以上;村集体购买6辆旅游观光车,挂靠桃花谷景区管委会,年均收入4万多元。村上还建成了千亩生态茶园、200立方容量的自来水厂,年可生产加工淀粉和粉条2.5万公斤的加工车间,成立了股份经济合作社运营的红事会……村集体经济呈现“多点开花”之势。

截至今年6月底,村集体资产达到523.45万元,集体经济累计分红28.56万元。在2020年度村集体经济收益奖励中,村党支部书记徐海林、副书记邢飞虎、监事会主任刘宇分别获得了4680元、5148元、5382元的奖励,赵花蕊、张孝安、张锋等村干部均得到奖金2340元,村委会委员米中宏因为组织群众有力,也获得了1170元的奖励。

“过去,有些村组干部主动作为劲头不足、干事创业热情不高,存在少干少错,能不干就不干的消极心态。这两年,在奖励政策支持下,都积极行动起来,带头领项目做产业,积极性大大提高了。”徐海林说。

据统计,两年来,全市共为140个村的573名村干部发放发展集体经济奖励资金95.88万元。

俗话说:“手里没把米,唤鸡都不理。”过去,由于村集体经济“空壳化”,许多村干部面临“无钱办事”“无人管事”的尴尬,村级组织运转基本靠“补”,基础设施建设基本靠“要”,公益事业基本靠“捐”。

如今,集体经济有了钱,群众的事情好办了。去年以来,云蒙山村先后安装了112盏太阳能路灯,保洁员增加到15人,水毁道路得以及时修复,村容村貌大幅提升;开展“最美卫生家庭”“最美环卫工”等表彰奖励活动,举办乡村传统孝道文化暨九九重阳节慰问活动,村里的文明风气越来越浓了;组织党员干部前往渭华起义纪念馆开展主题党日活动,村干部为民办实事的精气神更高了。竹林关村建起了农特产品展厅,帮助村民线上线下销售蜂蜜、核桃、茶叶、香菇等;扩建了文化活动广场,让村民有了休闲好去处。

汪春堂采摘木耳的信息在微信群里一发,不到7点,30多名村民提着篮子都到了基地。上午10点多,是农村吃早饭的时间,却没有一个人停下手里的活儿。“眼下正是白天最短的时候,得趁着趁着干,多干就能多挣工钱多分红。”村民王建莉边翻动着菌棒边笑着说。

集体经济壮大了,村干部腰杆挺直了,说话有人听了,办事有人跟了,党在农村的威信更高了。